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Збірка містить матеріали Всеукраїнської науково-практичної Internet-конференції з 

міжнародною участю "Клінічна фармація в Україні та світі", присвяченої 30-річчю 
заснування кафедри клінічної фармакології та клінічної фармації Національного 
фармацевтичного університету, які представлені за пріоритетними напрямами науково-
дослідної, навчально-методичної та освітньої роботи кафедри.  

Розглянуто теоретичні та практичні аспекти раціонального використання лікарських 
засобів, підвищення ролі клінічного фармацевта в їх вирішенні; актуальні питання клінічної 
фармації, клінічної фармакології, біофармації, клінічної фармакокінетики; клініко-
фармацевтичні аспекти застосування лікарських засобів; клінічні питання оцінки медичних 
технологій; актуальні питання доклінічного вивчення лікарських засобів; сучасні аспекти 
викладання клінічної фармакології, клінічної фармації та фармацевтичної опіки; 
відповідальне самолікування та принципи фармацевтичної опіки; проблеми клінічних 
досліджень та вивчення біоеквівалентності лікарських засобів, принципи організації та 
проведення клінічних досліджень. 

Для широкого кола науковців, лікарів, фармацевтів, клінічних фармацевтів, 
співробітників фармацевтичних компаній та підприємств, викладачів закладів вищої освіти, 
що займаються науковими дослідженнями, освітнім процесом або працюють у галузі 
клінічної фармації.  
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ХАРАКТЕРИСТИКА ВПЛИВУ КРІОЕКСТРАКТУ ПЛАЦЕНТИ НА 
ГЕПАТОТРОПНІ ЕФЕКТИ ЕЗОМЕПРАЗОЛУ, КЛАРИТРОМІЦИНУ ТА 

МЕТРОНІДАЗОЛУ 
Кошурба І.В.1,2, Гладких Ф.В.1,3, Чиж М.О.1 

1Інститут проблем кріобіології і кріомедицини  
Національної академії наук України, м. Харків, Україна 

2Комунальне некомерційне підприємство «Чернівецький обласний 
перинатальний центр», м. Чернівці, Україна 

3Державна установа «Інститут медичної радіології та онкології 
ім. С.П. Григор’єва Національної академії медичних наук України 

м. Харків, Україна 
koshurba@gmail.com 

 
Вступ. На сьогоднішній день ерадикація інфекції Helicobacter pylori є 

основним патогенетичним лікуванням виразкової хвороби (ВХ) та хронічного 
артрофічного гастриту. Міжнародновизнані підходи до діагностики та засади 
фармакотерапії ВХ оновлюються кожні 5 років, що знаходить своє 
відображення у положеннях Маастрихтського консенсусу (Маастрихт-І (1996 
р.), Маастрихт-ІІ (2000 р.) Маастрихт-ІІІ (2005 р.), Маастрихт-ІV (2010 р.), 
Маастрихт-V (2016 р.), Маастрихт-VІ (2022 р.)). Сучасні схеми ерадикації 
інфекції Helicobacter pylori містять препарати вісмуту, інгібітори протонної 
помпи та комбінацію 2–3 антибактеріальних препаратів. Безконтрольне 
використання антибактеріальних засобів у складі ерадикаційних схем, збільшує 
ризик розвитку їх небажаних лікарських реакцій, зокрема – гепатотоксичності. 
У якості засобу з потенційно гепатозахисною активністю нашу увагу привернув 
кріоекстракт плаценти. 

Мета дослідження. Охарактеризувати гендерні аспекти гепатотропної дії 
кріоекстракту плаценти при тетрахлорметановому гепатиті з фоновим етанол-
індукованим цирозом та ураженні печінки противиразковими засобами. 

Матеріали та методи. Дослідження проведені на 112 самцях та самицях 
щурів. Тетрахлорметановий гепатит з фоновим етанол-індукованим цирозом 
печінки відтворювали шляхом введення олійного розчину CCl4 в комбінації з 
5,0 % розчином етанолу впродовж 45 днів. Модуляцію вмісту статевих 
гормонів досягали хірургічною оварі- або тестектомією. Вміст загального 
білірубіну визначали спектрофотометрично за реакцією діазофенілсульфонової 
кислоти з білірубіном. При внесенні кофеїнового реактиву непрямий білірубін 
переходить в розчинний стан та з сумішшю діазореактивів дає рожево-
фіолетове забарвлення. За інтенсивністю забарвлення визначали концентрацію 
загального білірубіну. Інтенсивність забарвлення визначали за 
світлопоглинанням при довжині хвилі λ = 500–560 нм. 

Результати та обговорення. Введення езомепразолу, кларитроміцину та 
метронідазолу при хронічному ураженні печінки у тварин без зміни 
гормонального статусу призвело до статистично вірогідно (р=0,01) більшого на 
27,6% підвищення рівня білірубіну у гомогенатах тканин печінки у щурів-
самиць (78,7±4,5 ммоль/л) ніж у самців. Найбільше зниження вмісту білірубіну 
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(41,7%, р<0,001) при застосування кріоекстракту плаценти відзначене у 
кастрованих щурів-самиць зі змодельованим тетрахлорметоновим гепатитом з 
фоновим етанол-індукованим цирозом печінки, яким вводили противиразкові 
засоби. 

Висновки. Введення кріоекстракту плаценти чинить виразну 
гепатозахисну дію у тварин обох статей. У щурів-самців без зміни 
гормонального статусу зі змодельованим ураженням печінки та введенням 
противиразкових препаратів терапія кріоекстрактом плаценти була 
ефективнішою ніж у щурів самиць, на що вказувало більше у 1,6 рази зниження 
вмісту білірубіну у гомогенатах печінки щурів-самців (43,1%, р<0,001) ніж у 
самиць (27,4%, р<0,01). 
 
 

ДОКЛІНІЧНА ОЦІНКА НЕЙРОТРОПНОЇ АКТИВНОСТІ 
ФАРМАКОЛОГІЧНОЇ КОМБІНАЦІЇ «МЕЛАРГІНІН» 

Купраш Л.П., Пантелеймонова Т.М., Лабунець І.Ф., 
Сикало Н.В., Безруков В.В. 

ДУ «Інститут геронтології ім. Д. Ф. Чеботарьова НАМН України» 
м. Київ, Україна 
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Вступ. Важливим компонентом комплексної фармакотерапії при 

різноманітних неврологічних і цереброваскулярних захворюваннях є лікарські 
засоби, що позитивно впливають на нейрометаболізм та нормалізують 
мнестично-інтелектуальні функції. 

Мета дослідження: вивчення впливу на ЦНС комбінованого засобу 
«меларгінін», що включає у фіксованому співвідношенні цитопротектор 3-
(2,2,2-триметил- гідразиній) пропіонат, субстрат NO-синтази L-аргінін та 
антигіпоксант інозин. 

Матеріали та методи. Дослідження проведені на самицях мишей Balb/c. 
«Меларгінін» вводили в/ш у дозах 250 і 500 мг/кг протягом 14 діб. Вплив на 
запам’ятовування та розпізнавання нового місцезнаходження об’єкта вивчали в 
тесті OLT (object location task); вплив на когнітивну функцію оцінювали за 
показниками вироблення і втрати умовної реакції пасивного уникнення (УРПУ) 
при амнезії, викликаній скополаміном. Координацію і витривалість до 
психоемоційного навантаження досліджували в тесті «обертовий вал». 
Антигіпоксичну дію вивчали при гострій гіпоксії з гіперкапнією. 

Результати та їх обговорення. Встановлено, що «меларгінін» сприяв 
збереженню когнітивної функції при амнезії. Так, після введення скополаміну 
частка тварин, що втратили вироблену УРПУ, в контрольній групі становила 
50%, у групі мишей, яким вводили «меларгінін» у дозі 250 мг/кг – 37,5%, а 
після введення засобу в дозі 500 мг/ кг показник не змінювався, тобто всі 
тварини цієї групи зберегли УРПУ при амнезії. За виявленим антиамнестичним 
ефектом «меларгінін» перевищував еталонний препарат пірацетам. 
«Меларгінін» покращував координацію і збільшував фізичну витривалість 
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